

176-я сессия Совета ФАО

Подпункт 7.2 – Доклад о работе 76-й сессии Комитета по проблемам сырьевых товаров (11–13 сентября 2024 года)

Комитет по проблемам сырьевых товаров (КСТ) провел свою 76-ю сессию 11–13 сентября 2024 года в гибридном формате. Доклад о работе сессии представлен Совету в документе С 2025/22.

Пункты повестки дня 76-й сессии охватывали четыре основные области: i) мировые рынки сельскохозяйственных сырьевых товаров; ii) вопросы политики; iii) вопросы программы; и iv) вопросы общего руководства. Кроме того, в нее было включено предложение об учреждении Международного дня кофе.

В ходе рассмотрения пункта "Мировые рынки сельскохозяйственных сырьевых товаров" повестки дня Комитет признал, что, несмотря на то, что в последнее время положение на международных агропродовольственных рынках стабилизировалось, они по-прежнему уязвимы к потрясениям. Он поручил Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) продолжать отслеживать тенденции и изменения применительно к трем компонентам устойчивого развития. Кроме того, Комитет подчеркнул важность обеспечения прозрачности рынков и отметил важную роль Системы информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции. Он поручил ФАО продолжать и расширять работу по исследованию состояния сырьевых рынков и распространению ее результатов в поддержку разработки мер политики и для содействия координации мер политики, осуществляемых членами. Комитет также подчеркнул важный технический вклад ФАО в оценку и преодоление, в рамках ее мандата, последствий всех продолжающихся войн и конфликтов, в частности, в ключевых странах – экспортерах сырьевых товаров, для рынков сельскохозяйственных сырьевых товаров и торговли. Кроме того, подчеркнул важность устойчивого повышения продуктивности и объемов производства в сельском хозяйстве для достижения продовольственной безопасности и улучшения качества питания. Комитет далее ознакомился с информацией о событиях на международных рынках удобрений и подчеркнул важность сохранения открытости, бесперебойности и прозрачности международной торговли удобрениями, что позволит снизить уровень неопределенности и избежать негативных последствий для продовольственной безопасности во всем мире.

Комитет рассмотрел среднесрочные тенденции и перспективы рынков сельскохозяйственных сырьевых товаров и подчеркнул, что проблемы, с которыми в настоящее время сталкиваются эти рынки, могут иметь серьезные последствия для продовольственной безопасности и устойчивости в среднесрочной перспективе. Он подчеркнул важность среднесрочных прогнозов и поручил ФАО расширять работу по повышению информированности и наращиванию потенциала, чтобы содействовать использованию среднесрочных прогнозов и анализа в отношении сырьевых товаров. Комитет также отметил тесные и плодотворные партнерские связи ФАО с Организацией экономического сотрудничества и развития.

В рамках обсуждения пункта "Вопросы политики" повестки дня Комитет обсудил выводы, приведенные в докладе "Положение дел на рынках сельскохозяйственной продукции" за 2024 год, который посвящен вопросам торговли и питания. Он отметил комплексный характер взаимосвязей между торговлей пищевыми продуктами, продовольственной безопасностью, структурой рациона и показателями качества питания и устойчивым развитием. Комитет подчеркнул важность торговли, подчеркнув, что ее влияние на питание может быть крайне неоднородным в разных странах. Он призвал членов, в соответствующих случаях, наращивать свой потенциал для повышения согласованности мер политики в области торговли, продовольственной безопасности и питания и поручил ФАО оказывать техническую поддержку в этой работе. Комитет также подчеркнул важность гармонизации, по мере необходимости, санитарных и фитосанитарных мер и технических

регламентов, стандартов и процедур оценки соответствия, в том числе с помощью международных стандартов, в целях содействия развитию торговли пищевыми продуктами и улучшению ситуации с безопасностью пищевых продуктов и питанием.

Комитет подчеркнул важность многостороннего подхода и основанной на правилах, недискриминационной, открытой, справедливой, инклюзивной, равноправной и прозрачной многосторонней торговой системы, центральным элементом которой является Всемирная торговая организация, для содействия развитию сельского хозяйства и сельских районов и обеспечения продовольственной безопасности в мире и повышения качества питания; Комитет выразил признательность ФАО за ее работу в области торговли сельскохозяйственной продукцией и поручил Организации активизировать оказываемую членам техническую поддержку, в том числе при решении вопросов, связанных с климатом и окружающей средой и сказывающихся на агропродовольственных товарах.

В рамках рассмотрения пункта "Вопросы программы" повестки дня Комитет рассмотрел Программу работы ФАО в области торговли и сырьевых рынков в соответствии со Стратегической рамочной программой ФАО на 2022–2031 годы. Он высоко оценил результаты, достигнутые в течение двухгодичного периода 2022–2023 годов, особо отметив широкий спектр и качество продуктов и услуг. Кроме того, Комитет рассмотрел глобальные события и тенденции, которые, как ожидается, повлияют на работу ФАО в этих областях, и одобрил соответствующие приоритетные направления работы в контексте Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы. Он также настоятельно призвал Организацию обеспечить региональную сбалансированность в своей работе в области рынков сельскохозяйственной продукции и торговли и поручил в рамках дальнейшей работы по этому направлению уделять внимание конкретным проблемам, с которыми сталкиваются наименее развитые страны, развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, и малые островные развивающиеся государства, а также имеющимся у них возможностям.

Комитет выразил признательность ФАО за проводимую ею работу по развитию сельскохозяйственных товаропроводящих цепочек, в том числе в сотрудничестве с другими партнерами, и поручил Организации продолжать и расширять работу в области эффективных, инклюзивных, невосприимчивых к внешним воздействиям и устойчивых сельскохозяйственных товаропроводящих цепочек путем проведения анализа, оказания поддержки в развитии потенциала, привлечения ответственных инвестиций и содействия проведению диалогов и налаживанию сотрудничества между заинтересованными сторонами.

В рамках рассмотрения пункта "Вопросы общего руководства" Комитет рассмотрел и одобрил доклад о работе 25-й сессии Межправительственной группы (МПП) по чаю и доклад о работе совместного совещания 41-й сессии МПП по жестким волокнам, 43-й сессии МПП по джуту, кенафу и родственным волокнам и 22-й сессии Подгруппы стран – производителей сизаля и генекена. Помимо этого, Комитет рассмотрел доклад о ходе осуществления своей Многолетней программы работы (МПР) на 2022–2024 годы, утвердил МПР на 2024–2026 годы и согласовал указания в отношении будущей работы КСТ. Комитет также постановил сохранить свое название без изменений.

В заключение КСТ одобрил предложение Бразилии о провозглашении 1 октября Международным днем кофе и поручил Секретариату и Бюро КСТ внести в это предложение любые необходимые изменения и представить его для утверждения на 176-й сессии Совета и 44-й сессии Конференции в целях его последующего рассмотрения Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций.

Доклад о работе 76-й КСТ сессии был утвержден путем аккламации.

Посол Криштина Бенде, Председатель Комитета по проблемам сырьевых товаров